

传承父辈公益美德

华侨大学香港青少年教育基金会李圣根教育基金首次颁发助学金



图为华侨大学党委副书记刘斌向李圣根颁发捐赠证书

本报讯 5月7日,华侨大学香港青少年教育基金会李圣根教育基金首次颁发,华侨大学150位香港学子每人获2000元人民币资助。

当天下午,颁奖仪式在华侨大学厦门校区举行。福建省统战部部务会议成员郑惠文,华侨

大学党委副书记刘斌,香港中联办教育科技部副巡视员张志明,厦门市委统战部副部长蔡林娜,福建省政协委员、华侨大学香港青少年教育基金会创会主席施教斌,石狮籍旅港乡贤、福建省政协委员、华侨大学香港青少年教育基金会创会副主席李圣根,厦

市政协常委、华侨大学香港青少年教育基金会顾问涂崇禹等出席并为获奖学生代表颁奖。刘斌代表学校向李圣根颁发捐赠证书。

郑惠文代表省委统战部向致力于帮助支持香港青少年教育、内地教育事业发展的华侨大学香港青少年教育基金会及施教斌、李圣根等一批香港热心人士致以崇高敬意,向华侨大学长期以来为培养海内外人才,尤其是培养港澳台侨学生做出的巨大努力表示感谢。“实现中华民族伟大复兴,港澳同胞大有作为,青年一代更是大有作为。”他希望,香港学生们要承担时代赋予的社会责任和历史责任,牢记总书记对青年一代的嘱托,掌握本领,积累知识,为国家的繁荣富强、社会进步,为“一国两制”事业贡献青春力量。在颁奖致辞中,李圣根表示,香港回归祖

国已经20多年,香港繁荣稳定发展离不开祖国的怀抱,希望在内地求学的香港学生勤奋学习,加深对祖国的了解,增强家国情怀,攻坚克难,磨炼成才,为粤港澳大湾区建设、为香港和国家的繁荣、发展、稳定贡献力量。

石狮籍旅港乡贤李圣根祖籍石狮市永宁镇子英村,是著名慈善家、全国政协委员、信义集团董事局主席李贤义的二子。在父亲的熏陶下,李圣根也积极参与社会公益活动,据了解,华侨大学香港青少年教育基金会李圣根教育基金是由该基金会主席施教斌发起,副主席李圣根捐资设立,旨在帮助经济暂时困难的香港学生完成学业,激励香港学生勤奋学习、努力进取,增强家国情怀,为推动香港融入国家发展大局贡献力量。

(记者 李琳毅 通讯员 李永坚)

首届高校台湾研究学术年会在厦门举办,出席会议的全国政协委员、中国和平统一促进会香港总会会长、海峡两岸青少年文化交流基金会会长姚志胜博士认为:

“一国两制”是解决台湾问题最好方案

本报讯 5月4日至5日,首届高校台湾研究学术年会暨第四届高校涉台研究机构协同工作会在厦门举办。本次会议由厦门大学、复旦大学和中国人民大学联合发起,由厦门大学台湾研究院、两岸关系和平发展协同创新中心(以下简称“协创中心”)和海峡交流文化中心共同主办。出席大会的有:两岸关系和平发展协同创新中心执行主任刘国深,厦门大学台湾研究院院长、两岸关系和平发展协同创新中心秘书长李鹏教授,复旦大学台湾研究中心主任信强教授,中国人民大学两岸关系研究中心副主任林红教授,全国政协委员、中国和平统一促进会香港总会会长、海峡两岸青少年文化交流基金会会长姚志胜博士,以及来自全国各地的北京大学、清华大学等70所高校涉台研究机构,逾200余位台湾研究专家学者出席会议。

在主题发言中,姚志胜针对台湾的时局作了畅叙,他认为,台湾长期陷入政治内耗,导致经济发展不景气。台湾经济的发展与两岸关系密不可分。针对海峡两岸未来的发展,姚志胜表示,“一国两制”是解决台湾问题的最好方案。“一国两制”台湾方案可借鉴香港的成功经验。本次会议为学者围绕这一议题提供了讨论机会,这对探讨“一国两制”台湾方案有着促进作用。

本次会议围绕“新时代下的台湾研究:理论、方法与实践”主题展开论述,旨在为涉台研究者提供一个高水平的开放平台,鼓励对台湾问题的深度研究与探讨,推动涉台研究的学术发展与理论创新。

(记者 李琳毅 通讯员 卢俊杰)



石狮市旅港同乡总会青年委员会

组织亲子活动不忘助选

本报讯 5月5日,石狮市旅港同乡总会青年委员会举办了一场别开生面的大型亲子烧烤活动。

当天虽然天公不作美,整天下着雨,但出席活动的人数依然达400多人,充分显示了石狮市旅港同乡总会青年委员会的号召力和影响力。石狮市旅港同乡总会副会长、青年委员会主任卢文革在致辞中感谢大家在过去对石狮青委会工作的支持与帮助,并希望大家团结一心,担负起更多的社会责任,为香港、为国家增添活力,促进社会和谐。

在精心筹备下,本次活动内容丰富多样,包括:烧

烤、亲子BBQ乐趣,欣赏西贡湾景色,即兴卡拉OK赛等,整个海湾会烧烤场笼罩在歌声中、小孩的嬉闹声中,全场呈现出一片祥和、欢乐的气氛。值得一提的是,石狮市旅港同乡总会青年委员会相关志愿者还现场对尚未进行选民登记的青年选民发放了选民登记表。

石狮市旅港同乡总会青年委员会是石狮市同乡总会的一支中坚队伍,始终秉持着爱国爱港爱乡的精神,尽职尽责履行自己的社会责任,为香港的繁荣稳定贡献了应有力量。

(记者 李琳毅 通讯员 李重振)



福建社团参与举办“五四菁英论坛”

本报讯 为纪念五四运动一百周年及庆祝中华人民共和国成立七十周年,5月4日下午,由香港福建同乡会青年团、福建省青年联合会、广东省青年联合会、香港中国企业协会青年委员会主办的“两岸四地五四菁英论坛”在香港北角富临皇宫举行。本次菁英论坛以“融入大湾区走

向新时代”为主题,旨在传承弘扬五四精神,引领当代青年积极融入大湾区建设。近130个合办单位负责人与逾1000位杰出青年代表出席本次活动。

100年前轰轰烈烈的五四运动创造的五四精神,影响着新一代又一代的青年人。闽港地缘相近,人缘相亲。闽籍乡亲聪明

勤劳,敢闯敢拼,在香港各界发挥着重要作用,为香港的繁荣稳定作出重大的贡献。福建省青联与香港闽籍青年社团有着深厚的友谊,连续多年共同举办的“五四菁英论坛”活动,也已成为了闽港两地青年交流的重要品牌活动。当前,与香港青年最紧密相关的大事是大湾区的建设,

主题“融入大湾区 走向新时代”代表着当下香港青年的担当和作为,也是发扬和传承五四精神的最好表现。

祖籍石狮的香港福建同乡会青年团顾问、中学教师洪志杰等八位青年才俊参加了特邀演讲嘉宾演讲论坛,并分别发言。(记者 李琳毅)

菲首届“华商杯”象棋公开赛举行

本报讯 5月10日,由菲律宾华商经贸联合会主办,菲律宾象棋协会承办的第一届“华商杯”菲律宾中国象棋公开赛在马尼拉开幕,来自全菲各地棋手出席了开幕仪式。

中国象棋在东南亚的侨胞和外籍华人中广泛流传。许多海外华侨、华人和港澳同胞把象棋看作是侨胞与祖国联系的桥梁和纽带,把开展象棋活动看作是炎黄后裔对自己民族文化的继承和发扬。“弘扬经典国粹是每一位华侨华人义不容辞的职责。”石狮籍旅菲才俊、菲律宾华商经贸联合会会长蔡鸿语表示,中国象棋比赛丰富了大家的生活,增加了业余时间的趣味性,锻炼个人修养的同时,也积极地引导了大家健康向上的文化发展。

菲律宾象棋协会理事长蔡荣显对菲律宾华商经贸联合会为此次赛事提供的帮助表示感谢,“这样的以棋会友的平台将有助于进一步弘扬中华优秀传统文化。”(记者 李琳毅)